

习近平总书记深情阐述 中国梦

每个人都有理想和追求,都有自己的梦想。现在,大家都在讨论中国梦,我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个梦想,凝聚了几代中国人的夙愿,体现了中华民族和中国人民的整体利益,是每一个中华儿女的共同期盼。

历史告诉我们,每个人的前途命运都与国家和民族的前途命运紧密相连。国家好,民族好,大家才会好。实现中华民族伟大复兴是一项光荣而艰巨的事业,需要一代又一代中国人共同为之努力。

我坚信,到中国共产党成立100年时全面建成小康社会的目标一定能实现,到新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的目标一定能实现,中华民族伟大复兴的梦想一定能实现。

习近平在参观《复兴之路》展览时强调 承前启后 继往开来 继续朝着中华民族伟大复兴目标奋勇前进

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽等参加参观活动

习近平强调：

回首过去,全党同志必须牢记,落后就要挨打,发展才能自强。

审视现在,全党同志必须牢记,道路决定命运,找到一条正确的道路多么不容易,我们必须坚定不移走下去。

展望未来,全党同志必须牢记,要把蓝图变为现实,还有很长的路要走,需要我们付出长期艰苦的努力。

新华社北京11月29日电 (记者李斌) 百年奋斗铸就历史辉煌,信心百倍推进复兴伟业。在全党全国上下认真学习贯彻党的十八大精神的热潮中,中共中央总书记、中央军委主席习近平和中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等29日来到国家博物馆,参观《复兴之路》基本陈列,回顾近代以来中国人民为实现民族复兴走过的历史进程,号召全党同志承前启后、继往开来,把我们的党建设好,团结全体中华儿女把我们国家建设好,把我们民族发展好,继续朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

29日上午,习近平等来到国家博物馆,走进一个个展厅,仔细观看展览,认真听取工作人员讲解。一幅幅图片,一张张图表,一件件实物,一段段视频,把人们带回了近代以来跌宕起伏、波澜壮阔的难忘岁月。

在十九世纪末列强割占领土、设立租借地、划定势力范围示意图前,在鸦片战争期间虎门的大炮前,在反映辛亥革命的文物和照片前,在《共产党宣言》第一个中文全译本前,在《中国共产党的第一个纲领》等反映中国共产党成立的文物和照片前,在李大钊狱中亲笔自述前,在中华人民共和国第一面五星红旗前,在党的十一届三中全会照片前,习近平等不时停下脚步,认真观看,详细询问和了解有关情况。

在参观过程中,习近平发表了重要讲话。他表示,《复兴之路》这个展览,回顾了中华民族的昨天,展示了中华民族的今天,宣示了中华民族的明天,给人以深刻教育和启示。中华民族的昨天,可以说是雄关漫道真如铁。近代以后,中华民族遭受的苦难之重、付出的牺牲之大,在世界历史上都是罕见的。但是,中国人民从不屈服,不断奋起抗争,终于掌握了自己的命运,开始了建设自己国家的伟大进程,充分展示了以爱国主义为核心的伟大民族精神。中华民族的今天,正可谓人间正道是沧桑。改革开放以来,我们总结历史经验,不断艰辛探索,终于找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路,取得了举世瞩目的成果。这条道路就是中国特色社会主义。中华民族的明天,可以说是长风破浪会有时。经过鸦片战争以来170多年的持续奋



11月29日,中共中央总书记、中央军委主席习近平和中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到国家博物馆,参观《复兴之路》展览。

新华社记者 兰红光摄

斗,中华民族伟大复兴展现出光明的前景。现在,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。

习近平强调,回首过去,全党同志必须牢记,落后就要挨打,发展才能自强。审视现在,全党同志必须牢记,道路决定命运,找到一条正确的道路多么不容易,我们必须坚定不移走下去。展望未来,全党同志必须牢记,要把蓝图变为现实,还有很长的路要走,需要我们付出长期艰苦的努力。

习近平指出,每个人都有理想和追求,都有自己的梦想。现在,大家都在讨论中国梦,我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个梦想,凝聚了几代中国人的夙愿,体现了中华民族和中国人民的整体利益,是每一个中华儿女的共同期盼。历史告诉我们,每个人的前途命运都与国家和民族的前途命运紧密相连。国家好,民族好,大家才会好。实现中华民族伟大复兴是一项光荣而艰巨的事业,需要一代又一代中国人共同为之努力。空谈误国,实干兴邦。我们这一代共产党人一定要承前启后、继往开来,把我们的党建设好,团结全体中华儿女把我们国家建设好,把我们民族发展好,继续朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

习近平最后强调,我坚信,到中国共产党成立100年时全面建成小康社会的目标一定能实现,到新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的目标一定能实现,中华民族伟大复兴的梦想一定能实现。

参加参观活动的还有赵乐际、栗战书、杜青林、赵洪祝、杨晶等中央书记处的同志。

《复兴之路》基本陈列共分中国沦为半殖民地半封建社会、探求救亡图存的道路、中国共产党肩负起民族独立和人民解放历史重任、建设社会主义新中国、走中国特色社会主义道路5个部分,通过1200多件(套)珍贵文物、870多张历史照片,回顾了1840年鸦片战争以来中国人民在屈辱苦难中奋起抗争,为实现民族复兴进行的种种探索,特别是中国共产党领导全国各族人民争取民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福的光辉历程。

罗阳同志遗体在沈阳火化

胡锦涛、习近平等以不同方式对罗阳同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示慰问

新华社沈阳11月29日电 歼-15舰载机研制现场总指挥罗阳同志的遗体29日在沈阳市回龙岗革命公墓火化。

罗阳生前是中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司董事长、总经理,在大连执行国家重点工程任务时,突发心肌梗死、心源性猝死,因病情严重抢救无效,于2012年11月25日12时48分辞世,终年51岁。

胡锦涛、习近平等中央领导同志以不同方式对罗阳同志逝世表示哀悼并向其亲属表示慰问。

罗阳同志殚精竭虑为我国航空事业做贡献的事迹,连日来深深感动了广大群众,人们纷纷以各种方式表达对罗阳的崇敬和哀悼之情。29日,社会各界3000多人前往送别,白花黑纱间,表达了对这位航空英雄的不舍之情。

深切怀念我们的好经理,祖国终将选择那些忠诚于祖国的人,祖国终将记住那些奉献于祖国的人,表达对罗阳的无尽追思和深切缅怀。

罗阳从事航空领域工作30年来,创新技术,强化管理,为中国航空武器装备发展做出了卓越贡献,用生命践行了“航空报国”的铮铮誓言。

在送别现场,人群肃立,哀乐低回。大厅正中悬挂罗阳同志大幅遗照。罗阳同志的遗体安卧在鲜花翠柏中,覆盖着中国共产党党旗。

10时整,全体现场人员在罗阳同志遗体前肃立默哀。场外,上千名职工群众在寒风中静立,人群中的横幅书写着

走向中华民族的伟大复兴

本报评论员

29日,以习近平总书记为总书记的新一届中央领导集体参观了《复兴之路》展览。在全面建成小康社会的新征程上,重温中国发展进步的伟大历史,回顾党和人民创造的丰功伟业,重申我们党的神圣使命和奋斗目标,展望中国繁荣发展的美好未来,意义重大、影响深远。

170多年前,中国人民和无数仁人志士为了救亡图存,开始了千难万险的探索和不懈的斗争,却一次又一次遭受挫折与失败。91年前,中国共产党成立,成为我们民族发展史上开天辟地的大事变。90多年来,我们党把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征结合起来,紧紧依靠人民,取得了革命建设改革的伟大胜利,开创和发展了中国特色社会主义,开启了中华民族不断发展壮大、走向伟大复兴的光明前景。今天,一个生机勃勃的社会主义中国已经巍然屹立在世界的东方,13亿中国人民正在中国特色社会主义伟大旗帜指引下满怀信心走向中华民族伟大复兴。

近代以来中国社会进步发展的壮阔征程充分证明,只有中国共产党才能救中国、才能发展中国;近代以来中国社会进步发展的历史轨迹充分昭示,中华民族伟大复兴的必由之路,就是走中国特色社会主义道路。

实现中华民族伟大复兴,是近代最伟大的中国梦,凝聚和寄托了几代人的理想和夙愿。当前,我国发展仍处于重要战略机遇期。人民开创美好生活的愿望成为发展进步

的强大动力,我们比历史上任何一个时期都更加接近这个梦想,比历史上任何一个时期都更有信心、更有能力去实现这个伟大的梦想。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。复兴之路新征程上,我们党肩负着团结带领人民全面建成小康社会、推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的重大使命,责任更大、担子更重。面对人民的信任和重托,面对新的历史条件和考验,全党一定要牢记道路决定命运、发展才能自强,更加坚定我们的道路自信、理论自信、制度自信,更加奋发有为、兢兢业业地工作,完成时代赋予我们的光荣而艰巨的任务。

空谈误国,实干兴邦。只有艰苦努力才能把蓝图化为现实。复兴之路新征程上,党的十八大已经为党和国家事业进一步发展指明了方向。我们一定要把全党全国各族人民的思想统一到党的十八大精神上来,把力量凝聚到实现党的十八大确定的各项任务上来,不折不扣地贯彻落实各项决策部署。

团结就是大局,团结就是力量。我们每个人的命运都与国家的命运、民族的命运息息相关。复兴之路新征程上,全体中华儿女万众一心、团结奋斗,更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,为实现全面建成小康社会的宏伟目标而奋斗,必将凝聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量,指引我们不断从胜利走向新的胜利!

付出汗水换来蓝天碧水

本报记者 薛海燕 陈莹莹

党的十八大报告中关于生态文明建设的阐述和我们的工作关系最为密切。党的十八大代表、江苏省徐州市水务局排水管网养护管理处下水道四班的陈秋燕,这几天总在紧张忙碌的工作结束后,和身旁的工友一起讨论学习党的十八大精神。她说,十八大报告把生态文明建设放在突出地位,意味着我们这个行业大有作为。

陈秋燕所在的下水道四班是一个以女职工为主的基层班组,主要承担徐州市西部城区32条主次干道附设的150公里下水道和5000多座窨井的养护管理及防汛排涝任务。刚从北京返回,陈秋燕就和工友们一起,投入每天一大早

的排水设施巡查工作。

养护下水道是最脏、最苦、最累的工作。在陈秋燕眼里,这份活是良心活儿,下水道四班尽职尽责,这是我们对百姓的一份责任。为了帮助更多的人,下水道四班还成立了以党员为骨干的优质服务队,向社会开通服务热线,为弱势群体免费提供疏通下水道、清理化粪池服务。十八大报告中提出建设美丽中国,我们只有努力工作,才能换来家乡的蓝天碧水。陈秋燕深有感触地说。

现在,陈秋燕的家乡徐

州森林覆盖率已经位列江苏省首位,市民出行三五百米就能步入休闲绿地。既要经济增长也要绿色增长,在党的十八大代表、徐州市委书记曹新平看来,经济发展和生态环境保护互相促进,生态环境做好了,更多的人就愿意来徐州投资兴业生活。曹新平表示,我们将坚定不移地学习贯彻十八大精神,坚持走生态文明发展之路,进一步加快生态文明城市建设,努力让徐州的天更蓝、地更绿、水更清。

十八大精神在基层